



乘“十”而上 再启新程 江苏晋江商会第二届理监事就职暨商会成立十周年庆典活动举行

本报讯(记者 李玲玲)昨晚,江苏晋江商会第二届理监事就职暨成立十周年庆典活动在南京举行。南京通达实业有限公司董事长洪飞雄在江苏晋江商会第二届理事会会长。全国工商联原专职副主席庄建生,南京市政协副主席兼秘书长金卫东,江苏省工商联副主席、省总商会党委书记吴卫东,晋江市领导王明元、黄天凯、黄文福、洪忠信、吴丽婷参加活动。受泉州市委常委、晋江市委书记张文贤委托,晋江市市长王明元致辞。王明元指出,江苏晋江商会作为江苏省唯一省级异地商会,成立10年来,在历任会长的带领下,广泛团结在苏乡贤,抱团一心,散拼会创,创造了诸多骄人业绩。目前,商会会员单位超700家,遍布江苏13个地级市,累计向社会捐款超6000万元,为苏闽两地经济高质量发展作出了重要贡献。家乡人民倍感骄傲和自豪。王明元表示,当前,晋江正深入贯彻党的二十

晋江市2024年全国大学生乡村设计大赛昨晚颁奖

本报讯(记者 林小杰)昨晚,福建省美丽乡村设计大赛暨晋江市2024年全国大学生乡村设计大赛颁奖活动举行。晋江市领导吴志杰参加。本次大赛从今年6月持续至9月,共吸引来自全国20多所高校(包括清华大学、北京建筑大学、天津大学、华中科技大学、厦门大学,以及金門大学等院校),10支台湾乡建团队的数百名学生和设计师参与。大赛以推进“发展新质生产力、建设现代化乡

“王中王”是她!

本报记者 杨静雯 作为一名小学语文老师,陈静宜认为,博饼是闽南地区独具特色且宝贵的传统民俗。今年中秋,她还带着班上学生举办了一场小型博饼活动,希望让更多孩子了解家乡的文化瑰宝。 “这次,我和同事们组团来参加博饼就是为了体验传统民俗,健康运动,田园风光融合的快乐。我第一次参加这样大型的博‘状元’活动,现场氛围太棒了!” 陈静宜差点与“王中王”失之交臂。起初,她因个人时间协调问题,一度想要放弃当天的活动。在同事的熱情邀请下,陈静宜最终决定跟车前来。 拿到车票后,陈静宜表示,她已两三年没开过车了,接下来要好好“复习”开车。同时,她希望万人博状元嘉年华活动能继续办下去,“氛围太好了,行程太刺激了!”陈静宜兴奋地说。 随着陈静宜摘得“王中王”大奖,2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华活动正式落下帷幕。为期4天的活动不仅展现了闽南地区独特的传统民俗,更创新演绎了晋江文体旅融合的新篇章。大美晋江还有无限魅力与可能,等待着更多人共同续写。



本报讯(记者 曾舟萍 董严平 秦越)昨日,2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华圆满落幕。来自晋江安海的陈静宜博走“状元王中王”大奖。 此次活动自15日启幕后,吸引了上万名市民、游客参与,成为今年中秋晋江文旅一大亮点。四五天场博饼活动,诞生了数百名“状元”。 昨日下午,手握决赛资格的围桌“状元”们陆续集结,跃跃欲试。“咚咚咚!”16时,随着鼓声响起,“状元”们迫不及待开博,现场气氛紧张而热烈。 经过一番激烈角逐,29名“状元”进入总决赛。最终,来自安海的陈静宜在第二轮以“4个四带五”,博得“王中王”大奖——价值23.99万元的广汽奥铂GT豪华纯电座驾一辆。陈静宜在众人羡慕的目光中收获大奖,现场氛围在众人阵阵欢呼中达到高潮。 “活动因为天气原因改期了,我的时间安排不过来,原本不想来了,但同事把我拉来了。能博到大奖,得感谢我的同事。”走下领奖台,陈静宜开心地和同事拥抱。她说,“活动现场氛围非常好,非常热闹,希望这个活动能继续办下去。” 当天,全国百城千村健身气功交流展示泉州市展示活动暨“古韵新彩·龙腾狮舞”气功和鸣——千人展演活动在九十九溪田园风光区同步举行,为观众准备了木偶戏、胡狮、南音等“非遗大餐”;泉州南门外全城美食嘉年华,后备厢餐市集,让大家一次性尝遍晋江各色美食。 参与活动的“小状元”们纷纷表示,此次活动是一场视觉、味觉、听觉全方位盛宴,也让我们了解到晋江有九十九溪田园风光区这般将城市便利与田园宁静完美结合的“都市滨湖前的中央田园”。 随着“状元王中王”的诞生,2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华活动画上了完美的句号。九十九溪优美的田园风光、晋江博“状元”传统民俗的独特魅力,以及她店人的热情好客,为市民、游客留下了一段深刻的记忆。 此次活动由中共晋江市委宣传部、晋江市文化体育和旅游局、池店镇人民政府、西园街道办事处、晋江文旅集团、晋江经济报社等单位共同举办。

户还会围成一桌博“状元”,这一习俗至今已流行了300多年。如今,中秋博饼(博“状元”)已成为国家级非物质文化遗产。 文化旅文融合,此次中秋嘉年华博状元活动落地池店,并非偶然。 自唐以来,池店积淀了丰厚的人文历史文脉,可谓钟灵毓秀,名人辈出。池店历史上出过5位状元、2位榜眼、3位宰相、4位尚书。大名鼎鼎的欧阳詹便是榜眼之一,池店住春村的徐翥和池店钱头村的吴曾,分别是福建历史上第一位状元和最后一位状元,至今仍是科举史上的佳话。 将文化“置顶”,池店深谙此道。可以看到,参与此次活动的许多亲子家庭,都是冲着“状元”“置顶”,池店深谙此道。可以看到,参与此次活动的许多亲子家庭,都是冲着“状元”的好彩头而来。 “希望这个中秋,沾一下‘状元之乡’的光,让陈翔在上学上班上一层楼。”9月15日首场活动开场前2个小时,英才中心小学小记者洪筱斐和爸爸已经抵达现场,沉浸式开启“状元之乡”的“打卡之旅”。 “在状元故里,利用民间习俗、节俭、通博传‘状元’这种喜闻乐见的方式推广历史名人文化IP,在晋江文体旅融合中是一个创举。”晋江市文物保护单位主任吴金鹏也来到现场,不禁点赞。 不仅池店,这些年,晋江各镇城立足特色,探索“以文塑旅”,文旅产品频频“上新”。以梧林为例,作为国内首个完整文化体验村,梧林传统村落依托丰富的闽侨文化资源,吸引了来自五湖四海游客

这个中秋,晋江在状元故里的田园上——深挖文化特质 增强文旅“磁场”

本报记者 蔡斯陶 民乐、欢快的歌舞,极具观赏性的节目依次登场,为博“状元”活动助力添彩。 在美食区,古早味小吃与潮流美食齐聚一堂,市民、游客一站式“品尝”舌尖上的晋江。晚风中,露露桌椅一字排开。“咖啡、清风、晚霞、田园,这样的中秋博饼活动绝了!”市民林巧丽用手机拍下身后的田园风光和晚霞,在朋友圈感叹分享。 当下,打造注重沉浸感、体验感的文旅项目,成为不同城市抓取“流量密码”的关键。 好风凭借力,池店精准地找到融合点。联合本报,池店主动策划,深挖资源,用好热点,一起打响。状元文化、中秋民俗、田园徒步,三者融合,迸发出夺目的火花。 今年七夕,凭借着凌霜的悠久历史和苍山碧水的水生态资源,晋江国际舞狮节暨七夕七夕传统文化节与晋马国际舞狮赛事的完美结合,打响“解美莱帽心之所感”的文旅品牌。 “在状元故里,利用民间习俗、节俭、通博传‘状元’这种喜闻乐见的方式推广历史名人文化IP,在晋江文体旅融合中是一个创举。”晋江市文物保护单位主任吴金鹏也来到现场,不禁点赞。 不仅池店,这些年,晋江各镇城立足特色,探索“以文塑旅”,文旅产品频频“上新”。以梧林为例,作为国内首个完整文化体验村,梧林传统村落依托丰富的闽侨文化资源,吸引了来自五湖四海游客

进”村”游玩,不仅带动了景区农家乐、民宿、餐饮购物等消费,更催生了景区周边民宿等业态的发展。 沉浸体验 “文化味”与“烟火气”并存 “文化味”与“烟火气”并存。 在池店,文化和田园彼此光耀。 秋风徐徐,芦声摇曳。随着一声鸣笛,参与者们向快乐出发,漫步田园中央,感受自然之美。“如果不是这个活动,我还不知道晋江田园中央有这么美好的所在。这里既有自然风光,又有典型闽南特色村落,微风拂来,安和静谧,一路都是治愈心灵的风景。”徒步途中,市民陈先丰用手机定格了不少美丽瞬间。 从田园归来,参与者们脚脚沾着“状元”区。“第一把葱,刈葱!”这里不愧是福地!“”“四进”,“四进”,“不替不替!”“状元一个!”……一时间,脖子歪、欢呼声、尖叫声,将现场氛围推向高潮。 另一边,传统文化与现代时尚精彩碰撞。 妙趣横生的木偶剧《大名府》,传承数百年的创制,气势磅礴的中华武术,别开生面的非遗艺术盛宴,在风景如画的九十九溪“田园中央”再掀热潮;以手击脚、以脚砸地,充满乡土气息的拍胸舞表演瞬间点燃观众的喜悦与激情;风趣幽默的火鼎公婆,将现场的快乐值迅速拉满;悠扬的古音、经典的



福建日报社(报业集团)党组成员、副总编辑任君翔(右)为“状元王中王”陈静宜颁奖。

这个中秋,晋江在状元故里的田园上——深挖文化特质 增强文旅“磁场”

得探究。 近两年,泉州古城文旅经济活跃。为了主动承接辐射带动,与泉州城区一江之隔的池店镇不断挖掘文化内涵,全力保护历史文物,并积极弘扬历史名人精神。 2019年起,池店镇对受损严重的吴厝故居进行系统修缮。“修旧如旧”,这座省内现存完好的状元府第,在8月底成为吴厝文化季活动的启动地。 除了吴厝故居,池店镇还修缮了一批名人故居、古城,包括明代慈善家李五、现代人民音乐家《社会主义好》作曲者李焕之等的故居。今年,池店镇还启动李焕之音乐基地和李五慈善馆建设。 文化是旅游的靈魂。所谓风物长宜放眼量,练好内功是关键。 “通过展现传统文化、历史文化等营养,满足群众多样化的旅游需求,实现文旅高质量发展,是池店镇文旅融合的目标。”池店镇党委书记陈奕强表示,接下来,池店镇将深挖“5234”深厚的历史文化底蕴,让更多人来到池店,认识池店、了解池店,全力打造



这个中秋,池店这波人气,是从文化里“生长”出来的。“出圈”之后如何“长红”?值

以文塑旅 以旅彰文

江畔譚 福建新闻奖名专栏 文旅怎么做?如何以文塑旅,以旅彰文?对于一个地区来说,这是一个巨大的考题! 此次,2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华是晋江一次成功的尝试。文化是旅游的靈魂,旅游是文化的载体。池

非遗“闪耀”千人展演

本报记者 许青 连日来,在2024晋江九十九溪田园风光文体旅融合暨万人博状元嘉年华现场,一场场精彩的文艺展演,为上万名市民、游客带来视觉与听觉的双重盛宴。九十九溪田园风光区掀起一场前所未有的艺术浪潮,演绎晋江文体旅融合的新篇章。

品非遗盛宴 赏民间艺术 打花鼓、耍火狮、舞飞毖……昨日上午8时30分,妙趣横生的木偶剧《大名府》为活动拉开了序幕。这出富有杂技特色、极具观赏性的剧目,引得观众纷纷叫好。随后,晋江木偶剧团还为观众献上《水滸传》中《武松打虎》的精彩剧目。 这边,掌中“有乾坤”的木偶表演潮潮;那边,池店镇武狮协会、武术队带来的武狮、武术表演热闹非凡。舞头、舞手、舞脚、斗笠……一件件农具,以气势磅礴的“打斗”表演和精彩的舞狮,点燃全场热情。 “国庆即将到来,大家一起来在这片辽阔的田园中演奏这首歌,内心的激动和自豪感油然而生。”泉州市民族管弦乐协会会员、带队老师葛禹婷说,这样大场面的演出,孩子们还是第一次经历。

千人展演 品田园欢歌 以稻田为幕,大地为台。 昨日下午,全国百城千村健身气功交流展示泉州展示活动暨“古韵新彩·龙腾狮舞”气功和鸣”千人展演活动,在九十九溪田园风光区同步开展。 活动现场,数百名来自泉州各县(市、区)的表演者,在田园中央共同演绎八段锦、大舞等健身气功功法。大家沉浸在悠扬的音乐声中,缓缓抬手、迈腿,动作整齐划一,刚柔并济,展现出震撼人心的美感。 表演队伍中,一群来自晋江市池店镇春小学的孩子十分醒目。“2018年,我们学校开始推广健身气功。今年,学校被确定为首批全国明目进校园“光明行动”学校。”任春小学教师江阿婷介绍。 下午4时许,随着健身气功交流活动结束,千人展演圆满落幕。

“写诗天只写一角,日与月悠长;画大地只画一隅,山与河无边……”在大气磅礴的《万疆》歌声中,舞龙、武狮、二胡、武术等演出,在漫地翠绿的田野中同步上演。 现场,池店镇溪头村舞龙队带来了红、黄、青三条“龙”。“二龙”翻腾、交织,时而摆出“福”字,时而摆出“75”的造型,向中华人民共和国成立75周年献礼。池店镇潘湖村的武狮队也震撼登场,以气势磅礴的“打斗”表演和精彩的舞狮,点燃全场热情。 青草地,芦葦荡,百余人同时演绎二胡的面面也十分动人。在泉州市民族管弦乐协会会员、百余名青少年一起拉响《万疆》的旋律,引发了强烈的情感共鸣。 “国庆即将到来,大家一起来在这片辽阔的田园中演奏这首歌,内心的激动和自豪感油然而生。”泉州市民族管弦乐协会会员、带队老师葛禹婷说,这样大场面的演出,孩子们还是第一次经历。

五环拳、双节棍、长拳……演出现场,一群来自晋江市青少年宫、晋剧武术馆的孩子们带来精彩的武术表演,吸引了众多观众的目光。 “连日来,一场场精彩的文艺展演,是优秀传统文化的传承与展示,为参与活动的市民、游客带来美的享受。”池店镇文体服务负责人、李焕之文艺志愿分队队长蔡志艺表示,这也为九十九溪田园风光增添了独特的文化色彩。表演者们的热情、活力与水光山色交相辉映,共同构成一幅文旅融合的美好画卷。